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YPOK HA TEMY:
UPPAIIMOHAJIBHBIE Vx+a+vVx—b=c

YPABHEHWAL.



PebsaTta, He Tak gaBHO Mbl C BaMu n3yynsin HoOBOE MHOXEeCTBO 4ucest -
nppaumnoHalsibHble 4YUCria. Mbl AO0roBOpUInMCb Ha3biBaTb noboe 4ucno cogeprKalee
KOpPEHb KBaﬂ,paTHblﬁ nppaunoHalsibHbIM. Tak BOT, YpaBHEHNA, B KOTOPbIX NepemMeHHad
coaepXXntc4a noag 3HakoOM KOPHA KBaApaTHOrNo, TOXe Ha3biBaloTCA UppaunoHalibHbIMU
YPaBHEHNAMMN.

Takue YpaBHEHNA, BO3HUKIIM HE TMNPOCTO TaK WU3-3a TOro, 4YTO MaTemMaTuKam
3axX0TeJ10Cb pellaTb TakKne ypaBHEHUA. CyLLI,eCTByeT MHOXeECTBO pealJibHbIX CMTyaHMIZ, B
KOTOPbIX BbIYUCITIEHNE KAaKUX-TO XapPaKTEeEPUCTUK CBOOUTCA K peeHUo NppaumnoHalibHbIX

ypaBHEHUN.
Tak, Hanpumep, nNpu BblMUCHEHUM  OSIMHLI  TUNOTEHY3bl  MNPSAMOYIrOSfibHOro
TpeyronbHWkKa, cornacHo Teopeme [lugparopa, BMOMIHE MOXEeT MNOony4YnTbCs

nppaumnoHalsibHoe YpaBHEHNE. ,El,aBa|7|Te Hay4YnMmce pewaTtb I'IpOCTeIZU_II/Ie

nppaunoHalsibHble YpaBHEHUA.
B




PaccmoTpum ypaBHeHne

V2x—4 =14

CcOormnacHo onpeaereHno KOpHK KBaapaTtHoOro, BbipaXXeHmne Bbllle O3Ha4vYaeT

2x —4 =16

Ham ynanocb nepenTtu oT nppauuoHanbHOro ypaBHEHUS!, K 0ObIYHOMY NUHENHOMY
ypaBHEHUI0, KOTOPOE peLLlaeTcs O4eHb MPOCTO, KOPHEM KOTOPOro sensieTcs Yncno x=10.

Mbl BOo3Benu obe 4vacTu ypaBHEHUs B KBagpaT M nonyyunu 6Gornee npoctoe
ypaBHeHue, Takol cnocob Ha3biBaeTCs METOAOM BO3BeAeHUs B kKBaapart. [aHHbI MeTof
PELLUEHUST OYEHb MNPOCT, HO K COXareHWt uHOorAa MOryT BO3HUKHYTb HEKoTopble
npobnembl Npu peLLeHnn Takux ypaBHEHWUN.



PaccmoTpum ypaBHeHne

T 1\

Bo3segem B kBagpaT obe yactn ypaBHEHUS
2x+10=x—5
x =—15

Ho Kk coxaneHuo, [OaHHOE YUCNO He SBMSIeTCs pPeLUeHMe  UCXOOHOro
nppaLmMoHanbHOro ypaBHeHUs, AaBanTe noactaBum -15 B ucxogHoe ypaBHEHME

J0=0

Mbl ¢ BaMM yMeeM BbIYUCIIATb KOPHM KBafpaTHbIE TOMbKO U3 MONOXUTENbHbIX
ynucen, B aHHOM CIy4yae BbIpa)KeHne He MMEeEeT CMbICH, HO Torda Kakow Xe 3TO KOPeHb
ypaBHeHUA? B Takux crnydasx NPUHATO roBOPWUTb, YTO MOMyYeH MOCTOPOHHWUIA KOPEHb.
PaccMoTpeHHOe nppaunoHanbHoe ypaBHEHUE B TAKOM Crlyyae He UMEET KOPHEN.

B cnyyae vppaunoHanbHbIX YpaBHEHWIA, Bcerga NpoBepsanTe NonyYeHHble KopHu!



Pelunm elle oaHO MppaLmoHanbHoe YpaBHEHNE
V2x2+4x—23=x+1
Bocnonb3yeMcs METOA0OM BO3BeAEeHUs B KBaapaT
2x% +4x—23 = (x+ 1)?
2x*+4x—23=x*+2x+1
x2+2x—24=0

Bocnonb3yemcs Teopemon Bueta, nony4ynm KOpHM 4aHHOIo ypaBHEHUS X=4 N X=-6.
BbinonHMM npoBepKy

V2(4)2+4-4—23=4+1,T.e.//]25=5 — BepHO
V2(—=6)2+4-(—6)—23 =—6+1,T.e.\/25 = —5 — He BepHo.

Y Hac Nony4Ynnochk, YTO TOMNbKO OANH KOPEHb NOAXOAUT. Taknm obpasom, onsATh e
ybeamnucb B TOM, YTO NPOBEPKY KOPHEN HeobXxoanuMo npoBoauTh Beeraa!




Takum ob6pa3om, AnNsi pelieHUs UpPpPaUUOHaNIbHOrO ypaBHEHUS1 METOAOM
BO3BeAeHUs1 B KBagpaTt, Heob6xoanmo Bo3BecT 06e YacTu ypaBHEHMS B KBagpar,
pewnTb Nofly4YeHHoe pauuoHanbHOe ypaBHeHUe, NPoBepPUTb KOPHU NOACTAHOBKOMN
B UCXOAHOE ypaBHeHue.




NMpumep 1. PelunTb ypaBHeHMe

V7 —3x=x+7

PeweHune. Bo3segem obe yactu B kBagpar
7—3x=x%*+14x+49

x> +17x+42=0
(x+14)(x+3)=0

[Monyynnun gBa KopHA x=-14 n x=-3.
[laBanTe BbINOMHMM NPOBEPKY NOSYyYEHHbIX KOPHEN.

J7—3(—14) = —-14+7,1.e.4/49 = —7 — He BepHo.

J7T—3(-3)==34+7,T.ev16="4 —BepHo.

OTBeT: Xx=-3.



NMpumep 2. PewnTtb ypaBHeHNE

Vx+8—+vV7x+9= -1
PeweHue. [peobpasyem ypaBHEHNE
vXEB=vIx+9—1

Bo3Begem obe yactn ypaBHeHUS B KBagpat
x+8=7x+9—-2v7x+9+1
6x+ 2 =2vV7x+9

Bocnonb3yemcs elle pa3 MeTogoM BO3BEAEHUSA B KBagpaT
(6x + 2)% = (2V/7x + 9)?
36x*+24x+4=4(7x+9)
36x2—4x—32=0
4+4624 4468 _ .8

72 72 . 8

X1,2 =



4+V4624 _4+68 8

72 72 "9
OcTanoch BbIMOMHUTbL MPOBEPKY

V1+8—+7+9=49—-+16 = —1 — BepHO

8+8 7 8+9_ 64 25_8 5_1¢ 1
9 (9) =15 53 5 He BEePHO.

OTBeT: X=1.

X1,2=




NMpumep 3. PelunTb ypaBHeHMe
x—4Jyx—21=0

PeweHue. lNpn peweHnn gaHHOro ypaBHeHUA BOCMOMNb3yeMCs METO40M BBeaAeHUS
HOBOW NepeMeHoNn, NnpeacraBum L= \/;ICXO,EI,HOG ypaBHeHMe NpuMeT BMa

t?2—4t—21=0

(t—7)(t+3)=0
Beensa obpaTtHyo 3aMeHy

Vx=7ux=-3

A3 nepBOro BolpaXXeHUst X=4L, u uivpov v v €T CMbICHA.
OTBeT: Xx=49.



3apaym ang camMoCToATEeSNIbHOro PeLueHUus.

1. PelunTb ypaBHeHne
Vv3—x=3x+5

2. PewunTtb ypaBHeHMe
VX —13 —Nx+8=-3
3. PewuTb ypaBHeHne

X+2Jx—24=0



